

## 市民出“点子” 城市齐“治堵”

通讯员 刘纪明 张菲

本报讯 “诸暨交警你好！很开心有这么一个机会,让我们普通市民都能为道路治堵提建议,愿诸暨道路越来越通达,社会发展越来越好……”3月13日,市民沈女士向诸暨交警发送邮件,提出治堵具体建议。

连日来,诸暨交警在全市开展“民选民评”活动,通过本地媒体及公安微信平台,发布征集公告,鼓励市民通过电子信箱、邮寄信件、电话、微信后台等方式,提出治堵意见建议。目前已收集群众建议58条。

据悉,当地将成立由公安交警、交通运输局、住建局等相关单位专家以及群众代表组成评审组,对征集到的建议作专题论证、评审,对选中的优秀建议给予奖励。对于急需治理的堵点乱点,交警会及时采纳群众意见,派专人实地踏看后制定整改方案。

## 司法服务促发展

通讯员 刘丹妮

本报讯 近日,义乌市人民法院研究制定《关于司法服务三个“一号工程”护航“世界小商品之都”的意见》(以下简称《意见》),以强有力的司法服务,保障义乌实施三个“一号工程”,护航高质量高水平建成“世界小商品之都”。

《意见》围绕“创新深化、改革攻坚、开放提升”三个关键词,紧扣知识产权、民营经济、破产、金融、涉外等重点领域,从打造新类型案件审判新高地、形成商贸型司法保障新体系、构建开放型多元治理新格局3个方面综合提出13条实施举措,如迭代知识产权保护“义乌模式”,促进创新发展;健全“一带一路”涉外纠纷多元化解体系,实现涉外纠纷高效处置;健全物流纠纷解决机制,助力商贸服务型物流枢纽建设等等。

## 培训技能助共富

通讯员 林如如

本报讯 日前,温州市鹿城区司法局联合区人力资源和社会保障局,开设社区矫正对象职业技能培训班,并于3月10日起陆续开班。

培训通过引入市区学校、培训机构等社会资源,深入收集在册社区矫正对象职业技能培训需求,特别是针对无家庭经济收入待业在家的矫正对象,为社区矫正对象和培训学校牵线搭桥,构建社区矫正职业技能培训平台,扩大就业指导和培训覆盖面。

本次培训班共开设抖音运营、鞋类设计、电商美工、药膳制作、家庭厨师、母婴护理、美容美发等30多类富有特色的培训课程,旨在提升社区矫正对象职业技能水平,助力鹿城共同富裕示范区建设。

“感谢政府能给我们免费学习技能的机会,老师讲得非常仔细,我又学会了一项新技能。”参训学员张晓明(化名)表示,他将珍惜来之不易的培训机会,在认真服从社区矫正监督管理的同时,努力提升参与社会就业的竞争能力,更好地适应、融入社会。



# 强化“小案侦防”,为群众安全感“加码”

通讯员 许昭 本报记者 汪基建

本报讯 近日,开化市民黄先生激动地将一面印有“破案神速,为民排忧”的锦旗,送至开化县公安局华埠派出所民警手上。同时将前几日店内被盗的5部手机及3部平板电脑如数领回。

今年1月以来,华埠派出所紧盯事关群众切身利益的小案件,打防并举,连续破获盗窃案件10起,抓获违法犯罪嫌疑人9名,挽回群众损失5万余元。

华埠镇素有“浙西小上海”之称,集镇商户多、流动人口杂,具有发案点多、发案面广、随机性强的特点。为此,华埠派出所紧盯发生在群众身边的小案,坚持重拳打击和综合治理双管齐下,一手抓打击、提

升破案率,一手抓防控、增强群众安全感,把有限的警力资源投向案件高发地段和防范薄弱时段,最大限度压缩违法犯罪活动空间,降低发案率。

“今年,我们实现派出所、交警、巡特警合并办公,通过科学整合三股警力资源,深化“小案侦防”机制,真正做到多破案、快破案、降发案,实现‘1+1+1>3’的效果。”华埠派出所所长徐锋介绍。

自2月下旬以来,华埠派出所陆续接到辖区多家沿街店铺老板报警,称店内物品、现金被盗。该所由当日值班领导坐堂综合指挥室,并派设专职人员24小时值守视频监控岗,重点就“区域分布、人员类型、作案时间、作案手段”等要素开展综合分析研判,为警力布控、打击破案、预警防范提供依

据和参考。

3月6日,经不断深挖线索、图侦追踪、案件串并,民警仅用数小时,便一举抓获2个盗窃团伙共6名犯罪嫌疑人。

破案是逗号,挽损才是句号。“追回的是财物,赢得的是群众信任。”副所长徐孟涛对此深有感触。

“就小几百元钱,我想着没了也就算了,没想到你们真追回来了。”前不久,顾先生的店铺遭到小偷光顾,收银台内小额纸币和零散硬币被盗。顾先生报警后没抱多大希望能拿回钱,没想到民警把钱如数送回了自己手里。

据统计,今年以来,华埠派出所所侵财类案件侦破率同比增长400%;追回被盗物品67件,价值10.9万余元。

## “蓝朋友”在身边

### 源头消除隐患

近日,台州市路桥区消防救援大队联合区市场监督管理局,对辖区内消防产品销售、使用单位开展质量专项检查,从源头上消除安全隐患。

通讯员 胡茜茜



### 植树增添新绿

通讯员 潘静怡

本报讯 近日,海盐县消防救援大队组织消防员开展种树活动,用实际行动为美丽海盐增添一抹新绿。

植树现场,消防员团结协作,根据分工挖坑、扶苗、填土……一丝不苟完成每一个环节,形成一道独特的风景线。此次活动旨在拉近消防员与辖区群众之间的距离,展现新时代消防员的良好精神面貌。

### 安全从小抓起

通讯员 吴德琴

本报讯 近日,德清县消防救援大队深入辖区幼儿园,开展消防安全进校园活动。

消防救援人员根据小朋友年龄特征,设计了一堂活泼有趣的消防安全课,通过播放《藏起来的火苗》《小松鼠家的火灾》等科普童话故事,向孩子们讲解如何应对火灾、正确报警、自救逃生等常识。孩子们通过近距离接触消防、认识消防、体验消防,提高了消防安全意识和自防自救能力。

### 送上组织关爱

通讯员 陶倩

本报讯 近日,泰顺县消防救援大队开展“暖心送花”活动,激发大队消防女文员爱岗敬业的精神和争先创优的意识。

大队领导向女同志们送去鲜花和问候,大家纷纷表示将把大队的关心和爱护转化为工作动力,发扬自强不息、艰苦奋斗、开拓创新的进取精神,不断提升自身素质,全面展示“火焰蓝女神”自信、自立、自强的时代新风貌,以实际行动回馈组织的关爱。

### 致敬巾帼力量

近日,金华市金东区消防救援大队组织女干部、女文员,开展出游踏青、户外宣传等暖心活动,缓解工作生活中的压力。

通讯员 李凌



### 赓续红色血脉

通讯员 李晓微

本报讯 近日,丽水市莲都区消防救援大队消防员走进北乡革命纪念馆,学习党的二十大精神,接受红色教育、弘扬英烈精神、铸牢思想根基。

走进纪念馆,一幅幅图片定格瞬间、一段段文字记录历史、一件件实物诠释往昔,消防救援人员纷纷驻足深思,并表示要立足岗位,以更加奋发有为的状态、激情饱满的热情,投身新时代消防事业。